



ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



Πώς θα θωρακιστεί ο πρωτογενής τομέας απέναντι στην κλιματική κρίση

Τι περιλαμβάνουν τα πορίσματα – εκθέσεις των οχτώ ομάδων εργασίας του παραρτήματος Κεντρικής Μακεδονίας του ΓΕΩΤΕΕ για την κλιματική κρίση. Καμπανάκι για τις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης στον πρωτογενή τομέα και στο φυσικό περιβάλλον κρούουν για ακόμη μία φορά ειδικοί επιστήμονες, οι οποίοι ετοίμασαν και κατέθεσαν έναν «οδικό χάρτη» για τα βήματα που πρέπει να ακολουθηθούν για να θωρακιστεί ο αγροτικός τομέας και η παραγωγή με όσο το δυνατόν μικρότερες απώλειες. *Περισσότερες πληροφορίες:* IN.GR, AGROCAPITAL, BOPEIA, ΑΠΕ, ΟΤ, ΕΠΙΧΕΙΡΩ, MEATPLACE.GR, ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ, GREEN AGENDA, AGRONEWS, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ, ΑΓΡΟΤΙΚΑ ΝΕΑ, THESSALIATV, AGROCRETANNEWS, THENEWSPAPER, EKOZANI.GR, ELLADA.PRESS, PENTELIKONEWS.GR, OLYMPIOBIMA.GR, THAROS.GR, POLITICA.GR, ATHENS-NEWS.GR,

ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Κεντρική Μακεδονία: Κορώνεια, λειψυδρία και περιβαλλοντικά ζητήματα στο Περιφερειακό Συμβούλιο

Το φαινόμενο της λειψυδρίας και άλλα περιβαλλοντικά και υγειονομικά ζητήματα, όπως η ποιότητα των νερών στην Τάφρο 66,η λειτουργία της λουτρόπολης στην Πέλλα, ασθένειες του ζωικού κεφαλαίου, κ.α. τέθηκαν με τη μορφή ερωτήσεων, στο Περιφερειακό Συμβούλιο Κεντρικής Μακεδονίας, από τους συμβούλους της αντιπολίτευσης προς τη διοίκηση, στη σημερινή ειδική συνεδρίαση λογοδοσίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* GREEN AGENDA.GR



Σε δημόσια διαβούλευση νομοσχέδιο για κτηματογράφηση και κτηματολόγιο

Σε δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση έθεσε ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Δημήτριος Παπαστεργίου, το σχέδιο νόμου του υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης με τίτλο: «Ολοκλήρωση της κτηματογράφησης, απλοποίηση διαδικασιών, χρήση τεχνητής νοημοσύνης και διατάξεις για τη λειτουργία του ν.π.δ.δ. «Ελληνικό Κτηματολόγιο», λοιπές διατάξεις του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης». *Περισσότερες πληροφορίες:* AGRO24



ΥΠΑΑΤ: 61,943 εκατ. ευρώ για έργα αξιοποίησης αρδευτικού νερού στην Περιφέρεια Κρήτης

Κ. Τσιάρας: Μέσων των έργων του «ΥΔΩΡ 2.0» επιτυγχάνουμε ορθολογικότερη χρήση των υδάτινων πόρων, μείωση στο κόστος παραγωγής και αύξηση των καλλιεργουμένων εκτάσεων. Δημοπράτηση της ΒΙΙ φάσης Πρόσκληση Υποβολής Δεσμευτικών Προσφορών στις 27 Σεπτεμβρίου 2024, του Διεθνούς Διαγωνισμού για το έργο που κατασκευάζεται μέσω ΣΔΙΤ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO-TEC](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



Πακέτο βοήθειας 101,5 εκατ. ευρώ για την Θεσσαλία προτείνει η Κομισιόν

Την Τρίτη 27 Αυγούστου, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρότεινε χρηματοδοτική στήριξη ύψους άνω του 1 δισεκατομμυρίου ευρώ από το Ταμείο Αλληλεγγύης της ΕΕ (ΤΑΕΕ) για να βοηθήσει την Ιταλία, τη Σλοβενία, την Αυστρία, την Ελλάδα και τη Γαλλία να αντιμετωπίσουν τις επιπτώσεις των σοβαρών πλημμυρών που έπληξαν τις χώρες αυτές το 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [AGRONEWS](#), [AGRO24](#)



Αγροτικές Επιδοτήσεις: Έρχεται "ψαλίδι" από την Ευρώπη;

- Η Ε.Ε. προχωρά σε ριζικές αλλαγές στον τρόπο κατανομής των ενισχύσεων στους αγρότες. Σε μια κίνηση που αναμένεται να προκαλέσει σεισμό στον αγροτικό τομέα, η Ευρωπαϊκή Ένωση προχωρά σε ριζικές αλλαγές στον τρόπο κατανομής των ενισχύσεων στους αγρότες. Με νέους κανονισμούς που τέθηκαν σε ισχύ στις 25 Μαΐου 2024, η ΕΕ σφίγγει τη θηλιά στις μεγάλες γεωργικές εκμεταλλεύσεις, επιβάλλοντας αυστηρότερα κριτήρια και περιορισμούς στις άμεσες ενισχύσεις που λαμβάνουν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Συχνότερη προκήρυξη και απλοποίηση στους Νέους Αγρότες για να μπει νέο αίμα στο χώρο, το γαλλικό παράδειγμα

Οι πολλαπλές προκηρύξεις του προγράμματος Νέων Αγροτών, ώστε να υπάρχει μία συνεχής ροή χρημάτων προς εκείνους που θέλουν να δραστηριοποιηθούν για πρώτη φορά στο επάγγελμα, είναι κάτι που εγκαταλείφθηκε ως ιδέα ξανά γρήγορα. Αυτό το μοντέλο της μίας ή δύο προκηρύξεων ανά προγραμματική περίοδο, δηλαδή ανά 7ετία, είναι κάτι που ακολουθεί η χώρα μας τουλάχιστον από εποχές «Αλ. Μπαλτατζή» και δεν φαίνεται να έχει αφήσει κάποιο ιδιαίτερο αποτύπωμα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Χαρακόπουλος στα χαλαζόπληκτα: Άμεσες εκτιμήσεις στις σοβαρές ζημιές που προκάλεσε το μπουρίνι

- Ο Θεσσαλός πολιτικός, επισκέφθηκε αγροτεμάχια με βαμβάκι και βιομηχανική ντομάτα, αλλά και με πολυετείς καλλιέργειες, όπως φιστίκια, αμύγδαλα και αμπέλια, όπου διαπίστωσε ιδίως όμμασι το μέγεθος της ζημιάς από την έντονη χαλαζόπτωση. «Οι άμεσες και δίκαιες εκτιμήσεις και οι γρήγορες αποζημιώσεις αποτελούν στην πράξη την μέριμνα της πολιτείας προς τους χαλαζόπληκτους αγρότες οι οποίοι είδαν με απόγνωση την παραγωγή τους να πλήττεται λίγο πριν την συγκομιδή από τα μπουρίνια του Αυγούστου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Νέα απόφαση από το ΥΠΑΑΤ για τις ασυμβατότητες οικολογικών σχημάτων

Δημοσιεύτηκε σε ΦΕΚ (Β' 3941) η 4η τροποποίηση της υπ' αρ. 2207/16-6-2023 απόφασης του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Καθορισμός θεσμικού πλαισίου εφαρμογής των παρεμβάσεων του άρθρου 31 «Προγράμματα για το κλίμα, το περιβάλλον και την καλή διαβίωση των ζώων» του Καν. (ΕΕ) 2021/2115, οικολογικά

προγράμματα (ecoschemes) P1-31.1, P1-31.2, P1-31.5 και P1-31.6 του Στρατηγικού Σχεδίου (ΣΣ) Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ) της Ελλάδας 2023-2027». [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Πρόσκληση ενίσχυσης των Συνεργατικών Σχηματισμών για την προώθηση της καινοτομίας στην τοπική επιχειρηματικότητα

Έως τις 4 Οκτωβρίου 2024 θα τρέχει στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας η πρόσκληση για την υποβολή αιτήσεων χρηματοδότησης στη Δράση «Συνεργατικοί Σχηματισμοί για την προώθηση της καινοτομίας στην τοπική επιχειρηματικότητα», ύψους 4 εκατ. ευρώ, του Προγράμματος «ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 2021–2027».

[Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Σπάμε τα φράγματα: Οι κτηνοτρόφοι διεκδικούν τη φωνή τους

- Μπορεί η κτηνοτροφία να αναγεννηθεί; Ολοκληρώθηκε την Παρασκευή 23/8/2024 η διευρυμένη σύσκεψη θεσμικών φορέων γύρω από την κτηνοτροφική παραγωγή. Στη σύσκεψη στην οποία συμμετείχαν εκπρόσωποι κτηνοτρόφων, κρεοπωλών, σφαγείων και ζωοτροφών, αποφασίστηκε η δημιουργία Επιτροπής από όλους τους προαναφερόμενους φορείς, όπως ορίζει ο ευρωπαϊκός κανονισμός για την αντιμετώπιση των ασθενειών αλλά και για την περαιτέρω συνεργασία με το ΥπΑΑΤ για την ΚΑΠ και την εθνική αγροτική πολιτική. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Μέχρι να βγει ο Σεπτέμβριος κλείνει με 40 εκατ. ο κύκλος αποζημιώσεων για τον Daniel

Για την τελευταία βδομάδα του Σεπτεμβρίου και συγκεκριμένα από Τετάρτη 25 μέχρι το αργότερο Δευτέρα 30 του μήνα, τοποθετούν τόσο με επίσημες δηλώσεις όσο και με διαρροές οι ιθύνοντες από ΕΛΓΑ και υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης την τελική εξόφληση των πορισμάτων για τους πλημμοροπαθείς αγροτοκτηνοτρόφους του περασμένου Σεπτεμβρη. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Εν αναμονή αποζημιώσεων για τις πυρκαγιές του 2021 οι αγρότες της Ηλείας και της Αχαΐας!

Με την αγωνία της... επόμενης μέρας μετά τις καταστροφικές δασικές πυρκαγιές που υπέστησαν οι περιοχές τους και τις ζημιές σε καλλιέργειες και κτηνοτροφικές μονάδες, ζουν εκατοντάδες βιοπαλαιστές αγροτοκτηνοτρόφοι στην Ηλεία και την Αχαΐα. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Σύντομη αποτίμηση του Νέου Εθνικού Σχεδίου για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ) της Ελλάδας (Αυγ. 2024)

Παναγιώτης Γαλάνης, Δικηγόρος Περιβαλλοντικού – Πολεοδομικού Δικαίου, Διδάκτωρ και Μεταδιδάκτωρ Νομικής ΕΚΠΑ. Το Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ) αποτελεί τον κεντρικό στρατηγικό σχεδιασμό της Ελλάδας για την επίτευξη των εθνικών στόχων σε θέματα ενέργειας και κλίματος, με ορίζοντα το 2030 και το 2050. Το αναθεωρημένο ΕΣΕΚ, που τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση τον Αύγουστο του 2024, περιλαμβάνει σημαντικές τροποποιήσεις και νέες πρωτοβουλίες που ανταποκρίνονται στις εξελίξεις της ενεργειακής αγοράς και τις απαιτήσεις για κλιματική ουδετερότητα. [Περισσότερες πληροφορίες: DASARXEIO.COM](#)